
A look at how your support has helped
us reach our latest fundraising goal, 
a sneak peek at our upcoming winter
program guide, and a spotlight on our
dedicated volunteers.

Inside:

CE VEI GĂSI ÎN GHID
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Accesează documentul
M-HERO NU DOAR INFORMEAZĂ, CI 
OFERĂ INSTRUMENTE PRACTICE
PENTRU SUCCES ÎN ORIZONT EUROPA.
Vrei să aplici la Programul Orizont Europa, dar nu știi de
unde să începi? Ghidul interactiv te conduce pas cu pas
prin procesul de pregătire a unei propuneri competitive.

În ghid vei învăța cum să:
 • identifici apelurile deschise potrivite ideii tale;
 • alegi tipul corect de acțiune și nivelul TRL;
 • construiești un consorțiu internațional eligibil;
 • navighezi Pilonii Orizont Europa și Misiunile UE.

Materialul include explicații clare
despre structura programului
Orizont Europa, tipurile de
proiecte finanțate și pașii
practici pentru identificarea
apelului potrivit. Fiecare secțiune
conține întrebări de reflecție și
exerciții aplicate pentru a te
ajuta să adaptezi informația la
organizația ta.

Ghidul se adresează cercetătorilor, inovatorilor,
antreprenorilor, ONG-urilor, autorităților publice și
personalului administrativ care doresc să participe la
Programul Orizont Europa. Este util în special pentru cei
aflați la început de parcurs și pentru echipele care
pregătesc primele propuneri în consorții internaționale.

Învață strategic.
Aplică cu încredere.

Continuăm dezvoltarea
competențelor

După parcurgerea ghidului interactiv,
următorul pas rezidă în aprofundarea
practică. În cadrul proiectului M-HERO,
organizăm regulat sesiuni dedicate
pentru a sprijini aplicanții în pregătirea
propunerilor Orizont Europa.

Instruiri dedicate comunității
de stakeholderi

Pentru a transforma informația în
rezultate concrete, proiectul M-HERO a
continuat seria de sesiuni și workshopuri
tematice, oferind participanților suport
aplicat și exemple utile pentru
dezvoltarea aplicațiilor.

https://ancd.gov.md/sites/default/files/2026-02/DIGITAL%20-%20GHID%20interactiv%20HE_0.pdf
https://ancd.gov.md/sites/default/files/2026-02/DIGITAL%20-%20GHID%20interactiv%20HE_0.pdf


Analiza evenimentelor de instruire din primele luni
ale anului 2026 demonstrează o maturizare a
discursului instituțional și o orientare clară spre
rezultate palpabile. Pentru a maximiza succesul
acestor inițiative, se recomandă cercetătorilor:

Să utilizeze constant serviciile de suport ale
Oficiului Orizont Europa și ale rețelei NCP;
Să investească în dezvoltarea abilităților de
networking;
Să adopte principiile etice și standardele de
știință deschisă.

STRATEGII DE SUCCES LA USMF:
ÎMPREUNĂ SUNTEM MAI PUTERNICI ÎN ORIZONT EUROPA

ORIZONTURI DESCHISE PRIN 
MASTERCLASS-UL MSCA: 
CONSTRUIEȘTE-ȚI VIITORUL ÎN ȘTIINȚĂ!

INTEGRAREA ECOSISTEMULUI
NAȚIONAL ÎN SPAȚIUL EUROPEAN
DE CERCETARE

Misiune Strategică la Bruxelles:

Viziunea unei cercetări medicale de impact prinde
contur prin colaborare! În perioada 10-11 februarie,
Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae
Testemițanu” a devenit epicentrul strategiei științifice.
În cadrul sesiunii de instruire „Strategii de succes în
Orizont Europa”, am explorat drumul de la ideea
individuală la consorțiile internaționale care schimbă
fața medicinei. Alături de experții noștri, dr. Irina
Nicorici și Nicu Vrabie, 27 de cercetători au descifrat
oportunitățile Pilonului II, învățând cum să
construiască parteneriate solide și să răspundă
provocărilor globale din domeniul sănătății.
A fost un exercițiu de echipă memorabil, unde am
vorbit pe limba excelenței despre obiective, impact și
management de proiect. Dincolo de șabloane și
bugete, am pus accent pe oameni și pe puterea
conexiunii: cum să găsești partenerul potrivit, cum să
eviți erorile comune și cum să transformi o propunere
în realitate. Detalii aici.

Te-ai gândit vreodată cum ar fi să îți desfășori
cercetarea într-o universitate de top din Europa,
beneficiind de resurse de clasă mondială și de o rețea
globală de mentori? Luna ianuarie a fost despre
transformarea acestui vis în realitate pentru
cercetătorii moldoveni! La ANCD s-a desfășurat  un
masterclass intensiv dedicat burselor Marie
Skłodowska-Curie, un program care oferă o veritabilă
rampă de lansare profesională. Timp de trei
săptămâni, participanții au explorat „rețeta” unei
aplicații de succes: de la definirea viziunii pentru
următorii cinci ani, până la secretele navigării pe
portalul Comisiei Europene.
Atmosfera a fost una plină de energie și curiozitate,
mai ales atunci când dr. Sergiu Lipcean ne-a
împărtășit experiența sa autentică din Irlanda,
demonstrând că excelența moldovenească este
apreciată pretutindeni. Ești gata să fii următorul bursier
MSCA? Noi suntem aici să te susținem! Vezi detaliile.
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https://ancd.gov.md/ro/press-releases/sesiunea-de-instruire-strategii-de-succes-orizont-europa-s-desfasurat-la-usmf?fbclid=IwY2xjawQDuelleHRuA2FlbQIxMABicmlkETJValh5MXZpQnVyOE54ZjhKc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHmOeCe73nJxeCw3-2ATosjyAcDz-tPhKFMu4AgSjDuCz10w8FdRMDqWETVZM_aem_u8KJtLfql-xPq7stngJfCw
https://ancd.gov.md/ro/press-releases/timp-de-trei-saptamani-cercetatorii-moldoveni-participa-la-un-masterclass-pentru


ANALIZA COMUNITĂȚII 
M-HERO

Proiectul M-HERO continuă să construiască
un sistem de suport sustenabil și de înaltă
calitate, asigurând integrarea cercetătorilor
moldoveni în consorții europene competitive
și consolidând prezența noastră în Spațiul
European de Cercetare (ERA).

Studiind profilul celor aproximativ 30 de
participanți prezenți, putem formula concluzii
esențiale pentru viitorul ecosistemului național
de cercetare și inovare. Faptul că 69% dintre
participanți s-au aflat la prima lor interacțiune
cu programul Horizon Europe și că 95% au
indicat „Scrierea propunerilor” ca prioritate
maximă demonstrează o nevoie acută de
ghidare tehnică. Această dorință de inițiere,
coroborată cu interesul major (82%) pentru
managementul financiar, confirmă că Moldova
dispune de un capital uman dornic să migreze
dinspre participarea pasivă spre coordonarea
de consorții internaționale.

Atelierul nu a reprezentat doar o sesiune de
transfer de cunoștințe, ci a servit drept
reper în strategia de creare a unei
comunități sustenabile de practicieni.
Audienții au beneficiat de un toolkit practic
și de oportunitatea de a intra într-un sistem
de mentorat, esențial pentru depășirea
barierelor de intrare în competițiile
europene. 

Dr. Elena Simciuc: Construirea unui
consorțiu de succes necesită o

disciplină de management absolută
și o selecție strategică a partenerilor

internaționali de elită. În M-HERO,
transformăm potențialul în

performanță.

ATELIERUL PRACTIC: 
O INCURSIUNE ÎN LOGICA PERFORMANȚEI

La 19 februarie, sub îndrumarea dr. Elena Simciuc,
coordonator tematic WIDERA & ERA, s-a desfășurat
atelierul intensiv „Scrierea propunerilor Horizon
Europe”. Pentru a crește rata de succes a Moldovei
(vizată să ajungă la 19%), este imperativă
dezvoltarea competențelor avansate de redactare.
Astfel, programul a acoperit pilonii fundamentali ai
unei propuneri de succes:

Arhitectura programului: Înțelegerea logicii de la
idee la concept și propunere;
Criteriile de evaluare: O analiză a triadei Excelență
– Impact – Implementare;
Nivelul de maturitate tehnologică (TRL):
Importanța alinierii proiectului la cerințele apelului.
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REPERE ALE SESIUNII 

PAȘI URMĂTORISESIUNE FOLLOW-UP 

IMPACT ȘI REZULTATE IMEDIATE

Direcția Cooperare Internațională și Dezvoltare
Durabilă din cadrul ANCD a organizat, prin
intermediul proiectului M-HERO, trainingul
„Parteneriate Europene și construirea
consorțiilor de succes”, dedicat cercetătorilor
interesați de oportunitățile oferite de Orizont
Europa.

Evenimentul, desfășurat în format fizic la
sediul ANCD, a oferit participanților o

combinație echilibrată de explicații
conceptuale și exerciții practice. Accentul a

fost pus pe înțelegerea mecanismelor de
formare a consorțiilor, analiza tematicilor și

utilizarea instrumentelor digitale de
identificare a partenerilor relevanți.

Activitatea face parte dintr-un efort
continuu al ANCD, prin proiectul M-HERO,

de a consolida capacitatea instituțiilor din
Republica Moldova de a participa activ în

consorții europene competitive.

În continuarea workshopului în format fizic,
ANCD a organizat o sesiune online de follow-up
dedicat utilizării platformelor de identificare a

partenerilor. Participanții au revenit cu sarcinile
realizate și au primit certificatele de absolvire.

Participanții au dobândit competențe practice pentru
navigarea platformelor europene, selectarea apelurilor

potrivite și poziționarea strategică în consorții..

RĂMÂNEM CONECTAȚI
ANCD va continua să ofere suport personalizat cercetătorilor

interesați de identificarea partenerilor și pregătirea aplicațiilor.
Comunitatea este încurajată să urmărească anunțurile viitoare și să
valorifice instrumentele și resursele prezentate în cadrul trainingului.



Misiunea Gender-Centru 
este sprijinirea femeilor și fetelor prin promovarea
egalității de gen, contribuind la crearea unui
mediu sigur, non-violent și incluziv, în care
drepturile tuturor persoanelor sunt respectate. 

AO Gender-Centru 
este o organizație neguvernamentală, fondată în
anul 2000, dedicată promovării egalității de gen. 

GENDER-CENTRU ÎN ORIZONT EUROPA: O POVESTE DE SUCCES
ÎN CADRUL PROIECTULUI PRELAB

50+ proiecte naționale și internaționale implementate

4 proiecte finanțate în cadrul Programului Orizont Europa

Expertiză multidimensională și multisectorială în domeniul egalității
de gen

GENDER-CENTRU ÎN CIFRE:

PRECARIOUS LABOUR IN ASIA: EXPLORING CHALLENGES AND SOLUTION TO
LABOUR INSECURITY THROUGH CASE-STUDY-BASED EVIDENCE FROM 8 ASIAN

COUNTRIES 

Acronimul proiectului: PRELAB

Durata proiectului: 2024-2027

Topic: HORIZON-MSCA-2022-SE-01-01 - MSCA
Staff Exchanges 2022 

Compoziția consorțiului: Rețeaua PRELAB
include 18 organizații 
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Dacă această istorie de succes despre proiectul PRELAB v-a stârnit interes,
vă invităm să accesați linkul AICI sau să scanați codul QR pentru a

descoperi mai multe detalii

https://cordis.europa.eu/project/id/101129940
https://ancd.gov.md/sites/default/files/2026-03/Istorie%20de%20succes%20-%20Gender%20Centru.pdf


O PRIMĂVARĂ PLINĂ DE OPORTUNITĂȚI ÎN PROGRAMUL
ORIZONT EUROPA

În perioada 1–31 martie 2026, Comisia
Europeană invită cercetători, inovatori,
organizații și alte părți interesate să participe la
seria de evenimente Horizon Europe Info Days,
organizate inclusiv și în format online.

Sesiunile vor oferi informații actualizate despre
principalele instrumente de finanțare din cadrul
programului Orizont Europa 2021–2027,
procesele de aplicare și prioritățile apelurilor
viitoare, oferind totodată oportunitatea de a
adresa întrebări direct experților Comisiei
Europene.

Luna aprilie începe în forță cu un eveniment util
pentru comunitatea de cercetare: pe 3 aprilie
2026, Horizon Europe NCP Portal Academy
organizează webinarul „Open Science
Requirements in Practice”, dedicat aplicării
cerințelor de Open Science în proiectele Orizont
Europa, inclusiv accesul deschis la publicații și
managementul datelor.

Pentru participanții din Republica Moldova,
acest webinar oferă o oportunitate practică de
a înțelege cerințele și de a îmbunătăți calitatea
propunerilor, fiind relevant pentru cercetători,
coordonatori și personal de suport implicat în
proiecte europene. În luna mai urmează noi
evenimente și instruiri dedicate programului
Orizont Europa. Vă încurajăm să urmăriți în
continuare activitățile M-HERO pentru a nu rata
oportunitățile relevante.

 Lista completă a evenimentelor viitoare poate fi consultată AICI.

RĂMÂI CONECTAT CU M-HERO

Pentru a rămâne la curent cu apelurile,
instruirile și oportunitățile Orizont Europa,
vă încurajăm să distribuiți acest newsletter
și codul QR tuturor celor interesați.
Abonarea prin formular este necesară
pentru a primi toate edițiile newsletterului
M-HERO.
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https://horizoneurope.md/en/events
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